

Le Crédit Agricole Alpes Provence au 30 juin 2009

- Une activité commerciale tirée par la bonne tenue des crédits
- Des résultats financiers qui enregistrent et anticipent la montée du risque

Une activité commerciale qui résiste

En M€	30/06/08	30/06/09	% EVOL.
Encours de collecte	14 408	14 533	+0,9%
Encours de crédit	10 121	10 794	+6,6%

Malgré une conjoncture délicate, le Crédit Agricole Alpes Provence (départements 05, 13 et 84) maintient son rôle de leader du financement de l'économie régionale.

Ce soutien à l'économie se traduit par une évolution de + 6,6 % des encours de crédit. Le financement de l'habitat progresse pour sa part de + 6,7%. La Caisse Régionale s'inscrit ainsi au-delà de l'engagement pris par la Fédération Bancaire Française de faire évoluer les encours de crédit de 3 à 4 % à horizon fin 2009. Les encours de collecte affichent, dans le même temps, une progression plus modérée de + 0,9 % du fait d'incertitudes sur le marché monétaire, en lien direct avec la dégradation du contexte économique.

Le premier semestre 2009 se caractérise également par un renforcement de la position de banquier assureur de la Caisse Régionale. Son portefeuille de contrats d'assurance des biens et des personnes progresse de +17,4 %.

Des résultats financiers qui subissent la dégradation du risque

Au 30 juin 2009 (base consolidée)	M€	Évolution sur un an
Produit Net Bancaire	212,2	-6,4%
Charges de fonctionnement	109,5	-1,5%
Résultat Brut d'exploitation	102,7	-11,1%
Résultat Net Consolidé	44,4	-39 %

Le PNB d'activité affiche un recul limité de 0,2% : la progression dynamique du PNB issu de l'équipement de la clientèle en produits et services, soit +5%, permet quasiment de compenser la baisse de la marge d'intermédiation, pénalisée par la forte augmentation des coûts de liquidité qui pèsent sur les charges de refinancement de la Caisse régionale.

La contribution du compartiment fonds propres se contracte de 30,6% du fait d'une baisse marquée des dividendes perçus. Au total le Produit Net Bancaire marque une baisse de 6,4%.

Dans le même temps la Caisse Régionale fait preuve d'une bonne maîtrise de ses charges de fonctionnement, qui sont en recul de 1,5 %.

Le retournement de la conjoncture au dernier trimestre 2008, a notamment accru le risque crédit. Le taux de créances douteuses et litigieuses s'élève à 2,99 % des encours, avec un taux de couverture en capital de 70,4%. Face à cette évolution, la Caisse Régionale poursuit sa politique prudente de provisionnement. C'est pourquoi, dans une démarche préventive, elle a renforcé la provision de sa filière pour les métiers de l'immobilier.

Le résultat net consolidé après impôts atteint 44,4 millions d'euros en recul de 39 %.

Le certificat coopératif d'investissement (CCI)

Le 14 avril dernier, la Caisse Régionale a versé un dividende de 4,20 euros net par titre, ce qui représente un rendement de 5,9% sur la base du cours moyen 2008. Cette rémunération, dans un contexte d'effondrement des marchés financiers, place le CCI de la Caisse régionale parmi les meilleures rentabilités de la place. Depuis le 1^{er} janvier le cours du CCI a progressé de 27,54 % contre -2,41 % pour les valeurs du CAC 40 (chiffres en date du 30/06/09) confirmant ainsi son intérêt en tant que valeur de fond de portefeuille.

Perspectives

Dans le cadre d'un développement commercial et financier équilibré, la Caisse Régionale s'est fixée pour priorité la satisfaction durable de ses sociétaires et clients, par un accompagnement et un conseil personnalisés qui sécurisent leurs projets dans un environnement incertain.

Solide dans la crise par ses résultats et ses fonds propres, le Crédit Agricole Alpes Provence maintiendra en 2009-2010, un haut niveau d'investissement (notamment avec l'extension de son siège social), signe de confiance dans les potentialités de son territoire et dans sa propre capacité à consolider son leadership.

Enfin, malgré un environnement économique difficile, le Crédit Agricole Alpes Provence, banque coopérative régionale fidèle à ses valeurs mutualistes de proximité, responsabilité et solidarité, inscrit son action dans une vision de long terme et d'utilité à son territoire.